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Mějme zadanou gramatiku:

1. S  ( i TA := E ST
2. E  ( T=E´

3. E´ ( +T PLUS E´

4. E´ ( e

5. T  ( FT´

6. T´ ( *F MUL T´

7. T´ ( e

8. F  ( ( E )

9. F  ( i TA DR
Ze zapsané gramatiky lze vyčíst, že se jedná o zápis pro sčítání a násobení s upřednostněním závorek.

Používáme Lex a Yacc

Lex je lexikální analyzátor a Yacc parser. Programy vytvořené v Lexu rozeznávají regulární výrazy a Yacc generuje parser který akceptuje velkou třídu bezkontextových gramatik. Na obrázku je znázorněn postup jak lze efektivně využívat spolupráci lexu  a yaccu.
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Lex

Tak jak zobrazuje horní obrázek, musíme specifikovat množinu lexikálních pravidel, ty se ukládají do lexovského zdrojového kódu. Následuje oficiální popis formát zdrojového souboru“ 

{definice}

%%

{pravidla}

%%

{programové subrutiny} – nepovinné

Prvním krokem pro vytvoření kompilátoru pro naší gramatiku je tady napsat lexovský soubor jenž bude správně rozeznávat vstupní symboly:

<soubor gramatika.l>

%{

#include <stdio.h>

#include <string.h>

%}

%%

:=


printf(„TOK_PRIRAZENI\n“);

[+]


printf(„TOK_PLUS\n“);

\*


printf(„TOK_MUL\n“);

\(


printf(„TOK_OBRACKET\n“);

\)


printf(„TOK_CBRACKET\n“);

;


printf(„TOK_SEMICOLON\n“);

[a-zA-Z][a-zA-Z0-9_]*
printf(„TOK_IDENTIFIKATOR“);

[0123456789]+
printf(„TOK_NUMBER“);

%%

Vložili jsme hlavičkový soubor string, neboť využíváme funkci printf(); Takto definovaný soubor přeložíme následovně:


lex gramatika.l
-- vznikne lex.yy.c


gcc lex.yy.c –o gramatika.lex –ll
--zkompilujeme a slinkujeme

Nicméně pro YACC je tento zdrojový kód nutno trochu upravit. Lex bude skenovat vstup a posílat rozeznané tokeny. Yacc je pak bude zpracovávat.

<soubor gramatika2.l>

%{

#include <stdio.h>

#include <string.h>

#include "y.tab.h"

    extern int yylval;

    extern char id_name[50];

%}

%%

:=


return TOKPRIRAZENI;

[+]


return TOKOPPLUS;

\*


return TOKOPMUL;

\(


return TOKOBRACE;

\)


return TOKCBRACE;

;


return TOKSEMICOLON;

[a-zA-Z][a-zA-Z0-9_]*
{ 
yylval=*yytext;





strcpy(id_name,yytext);





return IDENTIFIKATOR;




}

[0123456789]+           yylval=atoi(yytext); return CISLO;

%%

Zkompilujeme stejným způsobem, nyní přejdeme k Yaccu.

Yacc

Podle obrázku výše jsme zjistili, že YACC musíme nakrmit gramatickými pravidly, abychom pak mohli generovat parser, který bude parsovat vstup. Parser si přebírá vstup (sekvence tokenů) z lexikálního analyzátoru (soubor „gramatika2.l“ vytvořen použitím lexu) 

Gramatická pravidla musí být zapsána do zdrojového souboru podle následujícího formátu. 

{deklarace}

--nepovinné

%%

{pravidla} 


%%

{programy}

--nepovinné

„Pravidla“ je sekce tvořena alespoň jedním pravidlem následujícího tvaru: 

A : BODY ;

Náš YACCovský soubor bude tedy vypadat zhruba následovně: 

<soubor gramatika2.y>

%{

#include <stdio.h>

#include <string.h>

char id_name[50]; 

void yyerror(const char *str)

{

        fprintf(stderr,"error: %s\n",str);

}

int yywrap()

{

        return 1;

} 

main()

{

        yyparse();

} 

%}

%token TOKOPPLUS TOKOPMUL TOKOBRACE TOKCBRACE IDENTIFIKATOR TOKPRIRAZENI

%token TOKSEMICOLON CISLO

%%

statement: statement  s1 s2


|
/*
empty pro statement */


;

s1: IDENTIFIKATOR TOKPRIRAZENI



{




printf("TA %s\n", id_name);



}


;

s2: e TOKSEMICOLON



{




printf("STO\n");



}



;

e:


t escarou


;

escarou:


TOKOPPLUS t escarou


{



printf("PLUS\n");


}


|
/* empty escarou */ 


;

t:
f tscarou


;

tscarou: TOKOPMUL f tscarou


{



printf("MUL\n");


}


| 
/* emty tscarou */


;

f:
TOKOBRACE e TOKCBRACE


| IDENTIFIKATOR


{




printf("TA %s\n",id_name);




printf("DR\n");


}


| CISLO


{



printf("CISLO %d\n",$1);


}


;

Nakonec zkompilujeme vše následovně. 

lex gramatika2.l

yacc –d gramatika2.y

gcc lex.yy.c  y.hh.c –o gramatika

a spustíme:

./gramatika <vstupní_soubor

i20:=i50+x70*y50;

TA i20

TA i50

DR

TA x70

DR

TA y50

DR

MUL

PLUS

STO
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